

## 無私的愛，伴我一生

「我無法照顧他一輩子，所以要訓練他自己。」

高春英(先天性水皰症病友杜凱文的老師)



凱文從七個月大開始，就因家庭因素被送到禪光育幼院，小小的身軀長滿水泡，大家看了都心疼不已，而照顧他是十分艱鉅的任務。高老師從三歲陪同凱文長大一路之今，兩人的感情如同母子一般，只要凱文一個表情，高老師就知道他的心意。

回想一路走來的情景，小時候的凱文，一天要洗好幾次澡，為了是把因為水泡破裂流出的體液、血甚至膿清洗乾淨。而天氣一熱，水泡的數量便會增多，需要拿針一個個將水泡刺破，讓水流出來，再擦藥換紗布包紮。每一次的清水泡、換藥、包紮都是浩大的工程，但是老師卻一點都不以為苦。而且為了滿足凱文的心願，高老師還帶他全省趴趴走，遊山玩水，也因如此，讓凱文逐漸習慣別人異樣的目光，認真的活出自己，跟同學、老師打成一片。

隨著年紀漸長，凱文在老師的幫忙下也逐漸學會如何照顧自己。「我無法照顧他一輩子，所以要訓練他自己。」高老師說。現在的凱文，在老師的教導下，已經會自己刺破水泡然後進行敷藥、包紮，看著如同自己孩子般的凱文，小心翼翼地進行每一個動作，老師不捨的神情都寫在臉上，但是她知道，唯有幫助凱文自立，才是對他最好的方式。在這漫漫人生長路上，老師將陪凱文一起努力，克服所有難關，邁向希望的未來。

雖然春英不是凱文的親生媽媽，但為了凱文她無悔及持續的付出，也真正讓人體會到生命的無私與寬容。

◎更多關於先天性水皰症的介紹

[http://www.tfrd.org.tw/rare/typeCont.php?sno=0801&kind\\_id=08](http://www.tfrd.org.tw/rare/typeCont.php?sno=0801&kind_id=08)